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Audit Vlaanderen  -  Organisatie-audits in lokale besturen

Het agentschap Audit Vlaanderen werd opgericht op 1 januari 2014. Audit Vlaanderen 
voert audits uit bij de Vlaamse administratie en bij de lokale besturen.

Tot de lokale besturen behoren de gemeenten, de autonome gemeentebedrijven, de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn (OCMW), de OCMW-verenigingen, de 
provincies en de autonome provinciebedrijven. In totaal gaat het om 840 entiteiten.

Uit het jaarverslag van Audit Vlaanderen blijkt dat Audit Vlaanderen in 2014 32 
organisatie-audits bij de lokale besturen is opgestart waarvan er op het einde van het 
jaar 15 waren afgewerkt. 

Deze audits werden uitgevoerd door een ervaren auditor die al audits deed bij de 
Vlaamse administratie, samen met een nieuw aangeworven auditor.

Uit het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 325 van 12 januari 2015 blijkt 
dat gemiddeld 45,7 dagen per auditopdracht gespendeerd worden. 

In de toekomst zal de organisatie-audit bij de lokale besturen op kruissnelheid zijn en zal 
die audit door één auditor uitgevoerd worden waardoor meer gemeenten aan bod zullen 
komen. Dat zou betekenen dat ongeveer 20 dagen aan een audit besteed worden. Een 
en ander heeft voor gevolg dat ongeveer 17.000 dagen nodig zijn om in alle lokale 
besturen een organisatie-audit uit te voeren.

1. Binnen welk tijdsbestek zal in elke lokale entiteit een organisatie-audit uitgevoerd 
zijn?

2. Binnen welk tijdsbestek wordt een tweede organisatie-audit uitgevoerd? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 822 van 8 juli 2015
van NADIA SMINATE

1. Audit Vlaanderen voert in de lokale besturen verschillende soorten audits uit: 
organisatie-audits, thema-audits (waaronder mogelijke detectie- of interbestuurlijke 
audits) en forensische audits. In het kader van de opmaak van het ondernemingsplan 
werd de verhouding tussen de verschillende types van audits in lokale besturen voor 
deze legislatuur vastgelegd. De helft van de audittijd zal gaan naar thema-audits. Zo 
werd recent de thema-audit gemeentelijke belastingen/retributies afgesloten. Een 
vijfde van de auditcapaciteit wordt gereserveerd voor forensische onderzoeken. Naar 
organisatie-audits zal 25% van de auditcapaciteit gaan. De resterende 5% gaat naar 
het opvolgen van aanbevelingen. 

De relatief beperkte capaciteit die wordt ingezet op organisatie-audits en het grote 
aantal lokale entiteiten (gemeenten, OCMW’s, provincies, autonome gemeente- en 
provinciebedrijven en bepaalde OCMW-verenigingen) zorgen ervoor dat het niet 
realistisch is op korte of middellange termijn een organisatie-audit uit te voeren in 
elke lokale entiteit. De doelstelling is daarentegen wel om in elke gemeente en in elke 
provincie over de periode 2014-2019 een (organisatie- of thema-) audit uit te voeren, 
gebaseerd op een risicobenadering en afgestemd op de werkzaamheden van andere 
audit- en controleactoren.

Het exacte aantal uit te voeren organisatie-audits tegen het einde van deze 
legislatuur is onzeker. In de eerste reeks organisatie-audits, van begin 2014 tot 
augustus 2015, zijn er 54 organisaties geauditeerd. Daar zullen, afhankelijk van 
diverse factoren (auditstrategie, beschikbare middelen), nog 150 à 200 entiteiten aan 
worden toegevoegd.

2. Het plannen van een tweede organisatie-audit is voorlopig voorbarig.  


